



上半年长沙接待国内外游客9061万人次

客流同比增长15.99%，旅游总收入同比增长18.71%，实现双增长

长沙晚报8月5日讯(全媒体记者 宁莎鸥)“长沙很好玩，就是人太多了。”青岛游客韩杰说道。黄兴路人流如织，橘子洲摩肩接踵……盛夏的长沙，文旅市场比气温热度更高。记者从市文旅广电局获悉，今年上半年，长沙市共接待国内外游客9061.3902万人次，同比增长15.99%，实现旅游总收入1019.55亿元，同比增长18.71%，客流与总收入双增。

引流升级，旅游客源地持续扩容

随着国家艺术基金资助的民族歌剧

《半条红军被》在贵阳巡演空前轰动，长沙歌舞剧院连续三晚的演出一票难求。8月4日，“一路黔行 湘约长沙”2024长沙文化旅游(贵阳)推介会在贵阳举行，特邀广大“贵”客来长沙畅享三千年文化之旅，进一步深化两地文旅交流合作，打响“快乐长沙 韵味星城”文旅品牌。

近年来，长沙与周边省市联动明显，实现了双向奔赴。携程、同程、美团等平台数据显示，来长沙旅游的主要客源地来自广东、上海、江西、湖北等省市。其中，广东省位居客源地省份第一名，长沙

对江西和湖北等邻近省份的吸引力也与日俱增。

通过风景与场景结合、活动与互动共促、资源与资本贯通，长沙文旅拓客引流破圈出圈、出新出彩。除了走进贵州，长沙也吸引了南昌、武汉等邻近省会共享文旅资源。进入暑假，长沙与南昌组CP，推出了“英雄城市联盟——荷你一起，快乐一夏”2024长沙南昌双城会宣传推广活动。湖北也来长推荐了十大避暑旅游目的地。

下转3版

吴桂英慰问重点工程建设者和一线工作人员

感谢你们用汗水和努力诠释责任与担当

长沙晚报8月5日讯(全媒体记者 凌晴)晴热高温下，广大劳动者用辛勤汗水保障城市有序运行。5日，省委常委、市委书记吴桂英看望慰问重点工程建设者和一线工作人员，并代表市委、市政府向全市广大劳动者致以崇高敬意、亲切慰问和衷心感谢。

作为长沙市“十大基础设施项目”之一，长益复线至兴联路大通道工程(过江段)项目正紧张有序推进。吴桂英实地检查项目建设推进情况和安全生产工作，询问工人作息时间、防暑降温措施，感谢大家头顶烈日、奋战一线，为

城市交通更便捷、市民生活更美好付出不懈努力。吴桂英叮嘱施工单位严格执行高温天气作业规定，合理安排工时，落实待遇保障。要在严把质量关、安全关前提下，全力推动项目建设提速增效，向全市人民交上一份满意的答卷。

持续晴热天气下，长沙用电负荷连续高位运行。来到国网长沙供电公司220千伏天顶变电站，吴桂英看望电力运行保障一线员工，充分肯定电力战线广大干部职工不畏酷暑、攻坚克难，全力以赴打好度夏电力保供攻坚战取得的阶段性成果。她说，迎峰度夏能源保供工作

一头连着民生，一头连着发展，十分重要。希望大家发扬连续作战精神，密切关注天气和电力负荷变化趋势，精准研判、科学调度，以迎峰度夏之“稳”支撑经济社会发展之“进”。

来到岳麓交警三中队岗亭，吴桂英与在附近执勤的交警、特巡警以及城管队员、环卫工人一一握手，表示感谢。在了解高温天气社会面治安、市容市貌管护等情况后，吴桂英说，大家风吹雨打、起早贪黑，用自己的坚守与奉献，为广大市民游客提供了安全畅通、舒心洁净的出行环境。希望大家下足“绣花”功夫，做实手

中“细活”，在疏导堵点、整治乱点、打造亮点上下功夫，以精细治理、精准服务推动城市“颜值”“内涵”齐升。

吴桂英在走访慰问中强调，各级各部门要用心用情关爱一线劳动者，切实做好高温天气安全生产和服务保障工作，加强极端天气防范应对，确保城市运行安全平稳有序。要牢牢抓住“牛鼻子”，筑牢经济发展“压舱石”，决战三季度，决胜全年度，为全面完成目标任务奠定坚实基础。

市领导谭勇、邹特、彭涛参加。

长沙经营主体总量182.39万户

上半年外商投资企业增速居中部省会城市第一

长沙晚报8月5日讯(全媒体记者 周辉霞)记者5日从长沙市市场监管局了解到，截至6月底，全市实有经营主体182.39万户，同比增长7.6%，全市经营主体平稳有序发展。

聚焦激发市场主体活力，实施主体强身行动，是长沙市今年推进高质量发展的“八大行动”之一。根据行动方案，长沙市市场监管局将实施经营主体培育作为稳住经济大盘、推进高质量发展的基础性工程，切实加强统筹协调和依法审批，促进经营主体平稳有序发展。统计显示，到6月底，全市的实有经营主体从去年底的177万余户增长到182.39万户，同比增长7.6%。其中企业70.96万户，同比增长10.8%；外商投资企业5360户，同比增长7.7%，增速居中部省会城市第一。

根据行动方案部署，企业增量倍增是今年“主体强身”发力重点之一。长沙市各相关部门聚焦三个高地和全球研发中心城市建设，精准施策，开展分类和分层培育，实施企业上市攻坚行动，从多方服务、多渠道培育、多节点对接、多资金支持等方面，全方位服务近三年有望上市的重点拟上市企业。长沙市工信部门则加强对百亿企业培育统筹，梯度培育，精准帮扶。长沙市科技部门加强目标企业挖掘，开展重点培育清单摸排，形成科技企业梯次培育体系。长沙市市场监管部门从提升经营主体发展质量入手，建立经营主体发展质量评价体系，进一步增强主体活力、改善社会预期、提振发展信心。

一系列精准的政策措施加速了企业的培育和发展，构建了良好的企业发展生态。截至6月底，长沙市的企业达到70.96万户，在全市实有经营主体中占38.9%，较2023年末提升0.5个百分点，高于全省近12个百分点，高于全国7个百分点。

兴联路大通道东西引桥即将完工

预计年底主体完工具备通车条件



兴联路大桥是长沙目前在建桥面最宽、单跨最大、桥长最长的过江大桥。长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

长沙晚报8月5日讯(全媒体记者 陈登辉)记者5日获悉，兴联路大通道项目50号、51号主墩已分别完成30段、26段钢梁架设及26对、22对斜拉索挂设施工。河西引桥已完成98.6%，河东引桥已完成96.8%，项目预计年底主体工程全部完工，具备通车条件。

兴联路大通道项目由长沙市交通投资控股集团有限公司投资建设，中交一公局集团有限公司承建。该项目跨越城区和开福区，起于银杉路以西，止于京广铁路桥西，全长5.475公里，主线桥全长4.96公里，跨湘江主桥为双塔斜拉桥，主跨380米，是长沙目前正在建桥面最宽、单跨最大、桥长最长的过江大桥。

兴联路大通道是长沙北部城区一条横贯东西的快捷通道，向西对接长益复线高速公路，向东直达京广铁路桥西，并可直达中青路，还能直达长沙县松雅湖片区。该项目建成后有助于完善区域路网结构，缓解长沙北二环路压力，同时也将成为益阳、常德等地连通省会长沙的重要通道之一。

红旗路南延线等项目获批

建成后将进一步拉近长株潭“时空距离”

长沙晚报8月5日讯(全媒体记者 聂映荣 实习生 尹海婷)长株潭两条融城干道有新动态!近日，湖南省发展改革委批复G640长沙市雨花区跳马镇至长沙绕城高速白竹收费站(红旗路南延线)、G107雨花区三岔塘至昭云路段公路工程可行性研究报告。这些道路的建设，将进一步拉近长株潭的“时空距离”。

近年来，长沙等地持续推进6条融城干道相关工作。这6条融城干道分别为新韶南路、长沙白庭路—湘潭银盖路、湘潭昭云大道—株洲云峰大道、长沙湘江大道—湘潭滨

下转5版②



“双杠王”邹敬园以压倒性优势卫冕

世界纪录保持者李越宏速射夺冠

8版

一边是潮流范，一边是烟火气

记者探访马栏山夜市，感受长沙夏日消费市场的热辣滚烫

编者按

高温模式持续“在线”，热浪不断袭来的同时，也点燃了“夏日经济”。长沙晚报今起推出“热经济·乐享盛夏”栏目，记者深入消费一线，感受夏日消费市场的热辣滚烫。首先把目光聚焦“长沙夜市新江湖”，以近几年崛起的长沙夜市新势力为对象，和市民朋友一起寻味、探市、观百态。



马栏山夜市，各类网红美食琳琅满目。长沙晚报全媒体记者 范宏欢 摄

长沙晚报全媒体记者 范宏欢 实习生 瞿爽 涂晶晶

灯火璀璨的店铺，香气袭人的小吃，此起彼伏的叫卖声……夜幕降临，位于长沙开福区的马栏山夜市开始热闹起来。行走在夜市里，各类网红美食琳琅满目，来自四面八方的食客在此大快朵颐。

俗话说：“北有中关村，南有马栏山。”提起马栏山，许多人一定很熟悉，这里是广电人的梦想工厂，也是追星女孩的打卡地。马栏山在长沙吃货界被称为“城北的小香港”，大小餐饮店、农贸集市、大市场都在此齐聚。而作为追星一族的打卡地，不少粉丝会选择在附近觅食，马栏山一带的美食就此流传开来。

家门口逛夜市，与美食撞个满怀

“老板，来份臭豆腐，多放香菜！”住在夜市附近小区的陈女士和她的家人们不到晚6点就来逛夜市。她告诉记者，一家人都很喜欢打卡各种各样的美食，现在家门口有了夜市，出门散步就能与各种美食撞个满怀，满满的人间烟火气。

“要辣不？这个刚出锅要尽快吃，放久了会变软。”只见摊主吴师傅从油锅中捞出臭豆腐，

用一双长筷一个个夹入盆中，再根据客人口味淋上酱汁，很快，一碗热气腾腾的臭豆腐便送到了客人手中。

潮流范与烟火气共存是对马栏山夜市最好的注解。记者注意到，在这条300多米长的路段上，经营着近百个摊位，包含小吃在内的多种业态。除了流动经营的小吃摊，还有不少极具本土特色的餐馆。涌动的人潮以年轻人居多，他们徘徊在夜色中，享受着各种美食。

“我们是专程从南昌过来看《你好，星期六》节目的，搜到旁边就有一个夜市，正好感受一下长沙的夜生活。”手里还拿着应援物的佳欣和朋友刚一坐下，就迫不及待招呼大排档的服务生，“其实已经吃过晚饭了，但是逛到夜市闻着小龙虾的香味就走不动了，我俩商议干脆再吃一顿，夏天就馋这口。”说话间，一盘红彤彤的麻辣小龙虾端上桌来，两人开心地戴上一一次性手套就开吃。

下转5版①

